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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 13/02/2004

PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) - Inexistência de quorum regimental para

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) - Abertura da sessão.

Informação ao Plenário sobre os trabalhos realizados pela Casa no período

da convocação extraordinária do Congresso Nacional.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

HAMILTON CASARA (PSB, RO) - Anúncio de visita do Ministro da

Previdência Social, Amir Lando, ao Estado de Rondônia. Implementação do

Programa Nacional de Prevenção e Controle da Malária pelo Ministério da Saúde.

Redução do número de pessoas infeccionadas pela doença na Amazônia Legal.

Ação conjunta entre governantes e a população para combate ao avanço da malária

no Estado de Rondônia. Importância dos trabalhos de prevenção da enfermidade.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Apreciação de matérias de relevante

interesse da população brasileira no período da convocação extraordinária do

Congresso Nacional. Defesa de fixação do valor do salário mínimo em torno de 300

reais.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Contestação às alegações favoráveis à

redução do período do recesso parlamentar. Aguardo, pelos funcionários públicos,

da apreciação da Medida Provisória nº 227, de 2004, sobre a reforma previdenciária.

Votação, pela Casa, das matérias incluídas na pauta da convocação. Inconsistência

de informações da imprensa acerca do valor dos subsídios pagos aos

Parlamentares pela convocação extraordinária do Congresso Nacional.
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GONZAGA MOTA (PSDB, CE) - Comparação entre ideologia e pragmatismo.

Prejuízos à democracia, à estrutura legal e à justiça social advindos do apoio

incondicional ou da contestação sistemática a governo.

HENRIQUE AFONSO (PT, AC) - Relatório da vistoria da Gerência Executiva

do IBAMA na reserva indígena Ashaninka, região do Alto Juruá, Município de

Marechal Thaumaturgo, Estado do Acre. Congratulações ao IBAMA, à FUNAI, à

Polícia Federal, aos Ministérios do Meio Ambiente, da Justiça, da Defesa e ao

Governo do Acre pela iniciativa de realização da vistoria. Expectativa de adoção pelo

Ministro das Relações Exteriores, Celso Amorim, de políticas de segurança para as

áreas fronteiriças, especialmente para a região indígena Ashaninka.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Aplausos ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva

pelo lançamento do Programa Nacional de Florestas. Implementação do Programa

Zona Franca Verde pelo Governador do Estado do Amazonas, Eduardo Braga.

Determinação do Presidente da República de utilização de madeiras apreendidas

pelo IBAMA na construção de habitações populares.

DR. RIBAMAR ALVES (PSB, MA) - Nota da Federação dos Trabalhadores na

Agricultura do Estado do Maranhão sobre a política governamental de repasse de

recursos do Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar —

PRONAF. Urgência na liberação dos recursos destinados aos agricultores do Vale

do Pindaré.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Como Líder) - Pré-candidatura do orador à

Prefeitura Municipal de Petrolina. Anúncio de encaminhamento do programa de

recuperação da cidade de Petrolina. Histórico do processo de criação do Município.

Quadro de exclusão social e pobreza reinante na municipalidade. Clamor da

sociedade petrolinense pelo fim do domínio oligárquico. Artigo O Nordeste tem

solução, a respeito do pólo de fruticultura irrigada de Petrolina. Necessidade de

ampliação das exportações da Região Nordeste para os mercados externo e interno.

Realização de investimentos na produção de vinhos nos Municípios de Petrolina,
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Juazeiro e região. Atuação parlamentar do orador em prol da região de Petrolina e

do Nordeste brasileiro, particularmente do semi-árido.

ALBERTO FRAGA (PTB, DF) - Envolvimento do Secretário de Assuntos

Parlamentares da Casa Civil da Presidência da República, Waldomiro Diniz, em

negociações com o contraventor goiano Carlinhos Cachoeira para financiamento da

campanha do candidato derrotado do PT ao Governo do Distrito Federal, Geraldo

Magela. Conseqüência da publicação da denúncia pela revista Época. Recebimento

de recursos ilícitos pela Governadora do Estado do Rio de Janeiro, Rosinha

Matheus, e pela ex-Ministra da Assistência e Promoção Social Benedita da Silva.

Críticas ao apoio ostensivo do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva a Geraldo

Magela.

COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Importância das escolas técnicas na

formação profissionalizante dos jovens brasileiros. Apelo ao Ministro Tarso Genro

para inclusão das escolas técnicas entre as prioridades da Pasta da Educação.

REINALDO BETÃO (Bloco/PL, RJ) - Excelência dos trabalhos da

PETROBRAS. Pesquisas da empresa no setor energético. Perspectiva de aumento

da atuação internacional da PETROBRAS. Benefícios dos programas ambientais,

culturais e sociais promovidos pela empresa.

V - GRANDE EXPEDIENTE

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Prejuízos causados pelas

chuvas em Fortaleza, Estado do Ceará. Relatório apresentado pelo encarregado da

Defesa Civil Municipal, coronel Joaquim Izidio Neto, sobre medidas de socorro aos

desabrigados pelas enchentes. Agravamento dos danos pelo atraso na execução de

projetos habitacionais e de drenagem. Empenho do Prefeito Juraci Magalhães na

minoração do problema. Imprescindibilidade da liberação de recursos pelo Ministério

da Integração Nacional.
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MENDONÇA PRADO (PFL, SE) - Necrológio do empresário e engenheiro civil

Luciano Franco Barreto Júnior. Relevância dos trabalhos desenvolvidos pelo

Instituto Luciano Franco Barreto Júnior em prol de jovens carentes. Frustração do

povo nordestino com a atuação do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Omissões do

Governo petista. Desinteresse de autoridades petistas na instalação de refinaria de

petróleo no Estado de Sergipe. Indignação do povo sergipano com a omissão do

Governo Federal no atendimento aos Municípios atingidos pelas chuvas. Empenho

do Governador João Alves e de Prefeitos Municipais na reversão de prejuízos

causados pelas enchentes. Razões da insatisfação da sociedade brasileira com o

Governo petista.

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Associação da Presidência à manifestação

de pesar pelo passamento de Luciano Franco Barreto Júnior.

FRANCISCO RODRIGUES (PFL, RR - Pela ordem) - Documento subscrito

pelo Senador Mozarildo Cavalcanti sobre alerta aos Parlamentares integrantes da

Comissão Externa constituída para acompanhamento da demarcação da área

contínua da reserva indígena Raposa Serra do Sol, no Estado de Roraima, no

sentido da possibilidade de ação de lideranças indígenas da comunidade de

Maturuca para manutenção dos Parlamentares integrantes da Comissão como

reféns.

JÚLIO DELGADO (PPS, MG) - Balanço positivo do desempenho da Casa no

período de convocação extraordinária do Congresso Nacional. Elogio ao Presidente

da Comissão de Constituição e Justiça e de Redação, Deputado Luiz Eduardo

Greenhalgh, ao ensejo do término do mandato à frente do colegiado. Desafios do

Parlamentar à frente da Liderança do Partido Popular Socialista no ano de 2004.

Solidariedade aos flagelados do Nordeste atingidos pelas enchentes. Elogio à

atuação do Ministro da Integração Nacional, Ciro Gomes, pela adoção de medidas

preventivas contra os efeitos das chuvas. Interesses subjacentes do ajuizamento,

pelo Procurador da República no Estado do Amapá, Sr. Manoel Pastana, de ação

contra o Deputado Antonio Nogueira por irregularidades cometidas no certame

eleitoral no Estado de Roraima. Apoio ao controle externo do Poder Judiciário.
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Apresentação, por membros da Mesa Diretora da Casa, de projeto de resolução

sobre condicionamento da declaração de perda de mandato de Parlamentar

somente após trânsito em julgado da decisão judicial, assegurada ampla defesa ao

acusado.

MUSSA DEMES (PFL, PI) - Histórico das ações em defesa do

desmembramento do Estado do Piauí. Vantagens de criação do Estado do

Gurguéia. Potencialidades econômicas e naturais da região sul do Estado do Piauí.

Esperança de aprovação, pela Casa, da proposta de realização de plebiscito popular

acerca da divisão do Estado.

PAULO DELGADO (PT, MG - Como Líder) - Aspectos do desempenho do

Congresso Nacional no período de convocação extraordinária. Equívoco da

recorrente idéia de redução do instituto do recesso parlamentar.

ZELINDA NOVAES (PFL, BA - Pela ordem) - Crescente exigência do

mercado para contratação de trabalhadores. Indicação ao Ministério do Trabalho e

Emprego para promoção de amplo debate com sindicatos e organizações patronais

com vistas à definição, por acordo, dos requisitos mínimos necessários para o

preenchimento de vagas de emprego no mercado de trabalho brasileiro. Importância

da reforma tributária e da Lei de Responsabilidade Fiscal na reformulação do pacto

federativo.

HELENO SILVA (Bloco/PL, SE - Como Líder) - Êxito da implantação do

Programa Fome Zero no Estado de Sergipe. Incapacidade da Caixa Econômica

Federal para gerenciamento do Programa Seguro-Safra.

OSVALDO COELHO (PFL, PE) - Potencial econômico do País.

Responsabilidade do Poder Legislativo pela minoração de desigualdades regionais.

Prejuízos causados pelas chuvas no Vale do Rio São Francisco, entre os Estados

da Bahia e Pernambuco. Urgência na recuperação de barragens e açudes do semi-

árido nordestino para garantia de recursos hídricos à irrigação. Sugestão de

lançamento de programa especial de financiamento da construção de barragens
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particulares. Empenho da bancada pernambucana da Casa na angariação de

recursos junto ao Ministro da Integração Nacional, Ciro Gomes.

JAMIL MURAD (PCdoB, SP) - Panorama político brasileiro após a reforma

ministerial promovida pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Apoio do PMDB ao

Governo Federal. Elogio às ações do Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da

República, José Dirceu. Defesa de alteração da política econômica do Governo

petista. Confiança na retomada do desenvolvimento econômico em 2004.

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Como Líder) - Matéria sobre o envolvimento

do Secretário de Assuntos Parlamentares da Casa Civil da Presidência da

República, Waldomiro Diniz, em negociações com contraventores para

financiamento de campanhas eleitorais do PT no Estado do Rio de Janeiro e no

Distrito Federal, publicado pela revista Época. Necessidade de garantia de

segurança da vida do acusado. Conveniência do afastamento do Ministro-Chefe da

Casa Civil, José Dirceu, durante as investigações da denúncia.

SEBASTIÃO MADEIRA (PSDB, MA) - Balanço das atividades da Casa

durante o período de convocação extraordinária do Congresso Nacional. Desgaste

do Poder Legislativo perante a opinião pública em conseqüência da não-assunção,

pela Presidência da República, da responsabilidade pela convocação extraordinária.

Elogio ao Deputado Jutahy Junior pela sua atuação à frente da Liderança do PSDB

na Casa. Votos de êxito ao Deputado Custódio Mattos, eleito novo Líder da

bancada.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:
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VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

GASTÃO VIEIRA (PMDB, MA) - Protesto contra a privatização do Banco do

Estado do Maranhão S/A.

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Suspensão da sessão para lavratura da

respectiva ata, nos termos do § 3º do art. 97 do Regimento Interno da Casa.

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Reabertura da sessão. Leitura e aprovação

da Ata.

VIII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO FEU ROSA (PP, ES - Como
Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 024, REALIZADA EM 9 DE
FEVEREIRO DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Relatório
de Atividades do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo no biênio
2002/2003. Desempenho do Presidente da instituição, Desembargador Alemer
Ferraz Moulin.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA -
PELA ORDEM) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 025, REALIZADA EM 10
DE FEVEREIRO DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:
Propostas para fortalecimento das organizações sindicais no âmbito da reforma
trabalhista.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO LUIZ BASSUMA (PT, BA) NO
PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 027, REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE
2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Indignação com as precárias
condições de tráfego da BR — 407 no Estado da Bahia.
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DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO MAURO PASSOS (PT, SC) NO
PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 027, REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE
2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Apoio à política do Governo
Federal de prioridade na contratação de pessoal por meio de concurso público.
Despropósito de multa aplicada pela Agência Nacional de Energia Elétrica à
empresa Centrais Elétricas de Santa Catarina S/A.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA)
NO PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 027, REALIZADA EM 11 DE
FEVEREIRO DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Apoio ao
pronunciamento do Deputado Luiz Alberto sobre a prática de crime racista no País.
Matéria publicada pelo boletim O Bancário, do Sindicato dos Bancários da Bahia,
sobre a situação da categoria no Estado e no Brasil e sobre o descaso das
instituições bancárias com os clientes. Aumento dos lucros dos bancos brasileiros.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA) NO
PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 029, REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE
2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Protesto contra a
desestatização do Banco do Estado do Maranhão S/A. Reivindicação ao Presidente
do Banco Brasileiro de Descontos — BRADESCO, Márcio Cypriano, a favor dos
funcionários da instituição privatizada. Contentamento com a instalação da Frente
Parlamentar em Defesa da Universidade Pública e Gratuita.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA) NO
PERÍODO DESTINADO À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
DOS DEPUTADOS Nº 029, REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE 2004 —
RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Associação às manifestações de
Parlamentares sobre os prejuízos causados pelas chuvas no País. Viabilidade da
utilização dos recursos hídricos da região do Vale do Rio Mearim, no Estado do
Maranhão, para grandes obras de irrigação no semi-árido. Persistência dos baixos
indicadores socioeconômicos no Estado. Dominância oligárquica na política e na
economia maranhenses.


